

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. képzőművészeti kiállítások a művelődési házak nyári programjában

i/ár/z/rj bc pr

1980. július 5.

számos nyári programot kínálnak a képző- és az iparművészet iránt érdeklődőknek a fővárosi művelődési otthonok. az 1. kerületi művelődési ház például ezekben a hónapokban ugyan zárva van, ám mégsem tart nyári szünetet: rendezvényeivel a budai vár látogatóit szórakoztatja, „elébe megy”, tehát a közönségnek. a halászbástyán évek óta nagy sikerrel megrendezett szabadtéri hangversenyek mellett tavaly új kezdeményezés született: a bástyafalaknál vasárnaponként képzőművészeti kiállításokat is szerveznek. a bástya galéria tárlatain fiatal, pályakezdő művészek - festők, grafikusok, szobrászok, keramikusok mutatkoznak be. legközelebb - július 6-án - Kovács Péter Balázs festőművész képei láthatók, a következő vasárnap Gosztola Gábor festményei kerülnek a közönség elé, július 20-án pedig a tavaly itt bemutatkozott művészek alkotásaiból rendeznek kollektív kiállítást.

a fiatalok képzőművészeti nevelését is segíti a marczipányi téri ifjúsági ház nyári gyermek foglalkoztató szaktábora. ennek részeként képzőművészeti alkotótábor is működik, ahol két héten át ismerkednek a kisiskolások a rajzolással, a festéssel, a formázás alapvető fogásaival, a korszerű vizuális kultúra elemeivel. vasárnaponként az új tükrös szabadidő központban a folklór programok, a bábelőadások, és a külpolitikai fórum mellett az ország különböző tájairól érkezett népi iparművészek - fafaragók, bőrdíszművesek, fazekasok, papucskészítők és sok más mesterség művelői - is felsorakoztatják portékáikat.

/folyt.köv./

-1-

/folyt.köv./

-3-

bb. 1. / képzőművészeti... 1. folyt./rj

a fővárosi művelődési házban két - ugyancsak népművészeti témájú-kiállítás látható a nyáron. az „agyagból-gyapjuból-gyolcsból„ címet viselő bemutatón képfestőkelmek, fazekas munkák, szőttesek és babák érzékeltetik az egyszerű anyagokban rejlő lehetőségeket. a másik tárlaton hódmezővásárhelyi kerámiákkal ismerkedhetnek meg a látogatók. ügyeskezü szakmunkástanulók részvételével augusztusban göllöncsér-tábort szerveznek zebegényben: itt a kerámiakészítés módszereit gyakorolhatják a fiatalok.

a kőbányai pataky istván művelődési központ nyári programjából sem hiányoznak a képzőművészeti kiállítások. immár hagyomány, hogy fórumot teremtenek a területben élő amatőr művészeknek is; augusztus 3-ától például maiszter kálmán festő és lánya, maiszter hajnal szobrász alkotásait mutatják be. a kőbányai csajkovszkij park július 6-1, country-zenekarokat felvonultató programját népi kirakodóvásár színesíti majd. /mti/

--

bb. 2. bkv-közlemény

k/kj/rj ig pr

1980. július 5.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy július 8-tól néhány villamosvonalon autóbusszal bonyolítják le a forgalmat. kedd este 22 órától szerda reggel 4 óráig a kőbányai akna utca és az új köztemető között a 28-as és a 37-es, szerdán 22 órától csütörtök 4 óráig a szarvas tér és a batthyány tér között a 9-es és a 19-es, pénteken - július 11-én - 20 órától 14-én üzemkezdetig a november 7. tértől a moszkva térig a 4-es és a 6-os villamosok helyett autóbuszok szállítják az utasokat. ugyancsak autóbuszok helyettesítik a név-szerelvényeket július 7-től 12-ig este 22.40-től hajnali 3.40-ig sziget-szentmiklós és dunaharaszti között. /mti/

--

-2-

bb. 3. két újabb televíziós filmprozat

i/kj/rj bc pr

1980. július 5.

utolsó epizódjához közeledik az utóbbi hónapok két tv-sorozata: a jövő héten befejeződik az anna karenina, valamint a hat év történelem című dokumentum-műsor. a hét végétől - július 11-től - újabb, több részes alkotással ismerkedhetnek meg a nézők. ezúttal a sci-fi műfajban a támadás egy idegen bolygóról című, 9 részes amerikai tudományos-fantasztikus film történetét követhetik nyomon péntekenként az érdeklődők. a számos országban már sikerral játszott alkotás főszerepét a hosszú, forró nyárból ismert roy thimmes alakítja magyar hangja kránitz lajos.

július 22-én, vasárnap este kezd vetíteni a televízió a jack london: menekülés az arany földéről című regényéből forgatott, 7 részes csehszlovák filmet. a kalandos, fordulatos, önéletrajzi ihletésű mű főszerepét a lett származású bruno o, ya formálja meg a képernyőn. partnereként bozidara turzonova prágai művésznő mutatkozik be. magyar hangjuk tolmácsolója bujtor istván és császár angéla. /mti/

--

bb. 4. ittas járművezetők a vádlottak padján

i/gy/rj bc pr

1980. július 5.

a legfőbb ügyésznek és a legfelsőbb bíróság elnökének két közlekedési bűnüggyel kapcsolatos törvényességi óvása alapján is messzemenően érvényesítette a legfőbb bírói fórum azt, hogy a törvény teljes szigorával kell eljárni a közlekedés szabályainak legveszélyesebb megszegőivel, az ittas járművezetőkkel szemben.

az 52 éves, budapesti lakos biharvári jános már harmadszor került ittas vezetés miatt a vádlottak padjára. legutóbb a dózsa györgy uton mutatta ki a szonda, hogy súlyos alkoholos állapotban vezet. a főváros egyik legforgalmasabb utvonalaán este a világítást sem kapcsolta be, s az igazoltató rendőrök kérdésére arról sem tudott számot adni, miként került az autóba, s milyen uti-céllal, hova kívánta vezetni személygépkocsiját. a fővárosi bíróság 6000 forint pénzbüntetésre ítélte, de mivel a járművezetéstől mindössze egy évre és hat hónapra tiltotta el, a legfőbb ügyész törvényességi óvást emelt a legfelsőbb bíróságnál.

/folyt.köv./

-3 -

bb. 4. / ittas járművezetők... 1. folyt./rj

az óvásnak helyt adott a legfőbb bírói fórum, s határozatában négy esztendőre zárta ki a járművezetésből. indoklásában kiemelte: ismétlődően és nagyfokú felelőtlenességgel semmibe vette a közlekedés alapvető szabályait, részvétele a közlekedésben kiemelkedően veszélyes a forgalom biztonságára, a korábban kiszabott enyhébb büntetések nem érték el a kívánt nevelő hatást.

a 35 éves, hatvani lakos kaszás andrás hatvan belterületén ugyan- csak súlyos alkoholos állapotban vezette segédmotoros kerékpárját. még mielőtt nagyobb bajt okozhatott volna, „kiszűrték”, a forga- lomból. róla is kiderült, hogy nem első ízben kapták rajta ittas vezetésen. korábban egy vontatóval borult emiatt az árokba. a legfelsőbb bíróság elnökének törvényességi óvása folytán a legfelsőbb bíróság megváltoztatta a hatvani városi bíróság első fokon jogerő- re emelkedett ítéletét. a határozat szerint a szabályszegés kirívó súlya, az alkohol fogyasztási tilalom durva megsértése in- dokolja, hogy felemeljék a pénzbüntetés és az eltiltás mértékét. kaszás istvánt 50 napi tétel -naponta 100 forint - pénzbüntetés megfizetésére kötelezte, s két évre eltiltotta a járművezetéstől.

mindkét határozatban kimondta a bíróság, hogy valamennyi járműkategóriára vonatkozik az eltiltás a vezetéstől. /mti/

-.-

bb. 5. olimpiai levelezőlap

i/kf/s/rj pp pr

1980. július 5.

a posta a moszkvai nyári olimpiai játékok megnyitása napján, július 19-én, alkalmi postai levelezőlapot hoz forgalomba 100 ezer példányban.

a 70 filléres levelezőlappal hajós alfrédrol, az ujkori olimpiák első magyar győzteséről emlékeznek meg. a lap fehér papíron dudás lászló grafikájával piros, fekete, barna, lila és szürke ofszet- nyomással készült. a 60 fillér értékű bélyegkép hajós alfréd port- réját ábrázolja, a lap baloldalán a kiadás alkalmára utaló szöveg, valamint az olimpiai győzteseket megillető érem mind- két oldala, továbbá az olimpiai láng és az ötkarika látható. /mti/

-.-
-4-



bb. 6. nyári kedvezmény a malév néhány nyugat-európai járatán

i/kf/rj pp pr

1980. július 5.

a malév a nyári turistaforgalomban rendkívüli kedvezményes menettérti díjtételeket vezetett be néhány nyugat-európai or- szágra. a kedvezményes menetjegydíjak - amelyeket csak az egyéni turista utlevéllel utazó magyar állampolgárok vehetnek igénybe- forintban fizethetők.

amszterdamba és vissza a szokásos repülőmenetjegy ára például 11.344 forint, az egyéni turistaforgalomban júliusban bevezetett kedvezményes menettérti díj 4.259 forint. hasonló mér- tékü menettérti díjkedvezményt adnak Magyarország és Svájc, vala- mint Skandinávia, Finnország, Franciaország, Belgium és Anglia viszonylatában is.

további kedvező lehetőség, hogy - a magyar nemzeti bank által meghatározott keret-összeg erejéig - a malév vagy a vele üzem- közösködő repülő külföldi légitársaságok járatain, valamint ezek- nek a légitársaságoknak a járataihoz csatlakozó nemzetközi sza- kaszain is az említett országokban - például Koppenhága- Stockholm vagy Zürich-Genf között. forintért váltható belöldi repülőjegy. ezekre a légiutazásokra a korábbinál valamivel kisebb kedvezményt adnak.

a kedvezményes díjtételekről a malév budapesti, Dorottya utca 2. szám alatti irodája ad részletes felvilágosítást. /mti/

-.-

bb. 7. olcsóbban kelendő - befejeződött a kedvezményes butor- vásár

i/kf/rj pp pr

1980. július 5.

a forgalom élénkítése, a készletek csökkentése érdekében - mint ismeretes - egy hónapig engedményes vásárt tartott a fővárosi butor- boltokban és az ország valamennyi domus-áruházában a butorérté- kesítő vállalat. az akcióhoz egyébként több vidéki iparcikk kiske- reskedelmi vállalat és szövetkezet is csatlakozott. a 20-30 százalékos engedmény célja volt az is, hogy tapasztalatokat szere- zenek az árarányosításhoz, az egyes butorfajták későbbi rendelésé- hez.

/folytw.köv./

- 5 -



bb. 7. / olcsóbban kelendő... 1. folyt./rj

a vásár - amely július elején befejeződött - elérte célját. a butorért saját üzleteiben egy hónap alatt mintegy 100 millió forint értékű hosszabb idő óta - még a legnagyobb kereslet idején is - raktáron maradt butort adott el. a lakosság is jól járt, hiszen a kedvezményekkel 26 millió forintot, - a budapesti vásárlók 19 milliót - takarított meg. az engedményes vásárba bevont 20 féle kárpitozott garnitúra teljes egészében elfogyott. értékesítették a 30 százalékos engedménnyel kínált gyermek szobaberendezéseket és a kiegészítő gyermekbutorokat, valamint a vásárba bevont hatféle konyhaberendezést is. a számítottnál kisebb forgalmat bizonyítottak le egyedi fotelekből, s alig-alig volt érdeklődés a székek iránt. még olcsóbban is megmaradt néhány gardrobe szekrény, a réka butorcsalád egyes körisfaboritásu eleme, s - főleg a vidéki áruházakban - a horizontot ifjusági butor.

a vásár tapasztalatait ezután értékeli, elemzi a butorért. az azonban már most látszik, hogy néhány butorfajta gyártását megszüntetik, s egy-két fajta butort már csak a vásári árakon, a jelenleginél 20-30 százalékkal olcsóbban, rendelnek meg. amennyiben az érintett termelők nem fogadják el a felkínált árakat a kereskedelmi vállalat nem tart igényt a butorokra, hiszen - a vásár is bizonyította - drágábban nem tudják azokat értékesíteni. /mti/

..-

bb. 8. anyag- és energiatakarékosság- ujitásokkal

ráb/kz/rj pr

1980. július 5.

a korábbinál jobban ösztönzik az anyag- és energiafelhasználás csökkentésére az ujitókat az almásfüzitői timföldgyárban. az átlagosnál többet fizetnek a termelési költségek mérséklését csökkentő ujitásokért, a 25.000 forint fölötti megtakarítással járó ujitásért pedig még külön jutalmat is kapnak a javaslattevők. a gyár vezetői gondosan mérlegelik a legkisebb megtakarítást is ígérő ötleteket és a brigádvezetői fórumokon, a termelési tanácskozásokon rendszeresen tájékoztatják a dolgozókat, a gazdaságosabb termelést segítő ujitások sorsáról.

/folyt. köv./

-6-



bb. 8. / anyag-... 1. folyt./rj

érthető hát, hogy fokozódott a dolgozók érdeklődése és jó megoldásokat kerestek az energiafelhasználás mérséklésére. az ujitók egy csoportja például felülvizsgálta a hőenergiát és más anyagokat szállító csővezetékeket és a vezetékrendszerek új módszerű kötésével, forrasztásával csökkentették az energiavesztéseket. ugyancsak az ujitók számításai alapján derült ki, hogy több szivattyút kiiktathatnak a technológiai rendszerből, s így évenként több százezer kilowattóra áram felhasználását tették feleslegessé. hasznos javaslatok születtek a hűtővizek hatásfokának javítására, és a hulladékvizek felhasználására. jelentős kiadástól mentesítik a gyárat azzal is az ujitók, hogy új módszerrel meghosszabbították a motorok, a különféle alkatrészek élettartamát. így egy éven belül hétmillió forint megtakarítást eredményezett a timföldgyári ujitók munkája, 70 százalékkal többet, mint az előző esztendőben. az eredmény 55 százaléka az anyag, 43 százaléka az energiafelhasználás mérsékléséből származik. /mti/

..-

bb. 9. 18 országból érkeznek az esztergomi nyári egyetem hallgatói

1980. július 5.

ber/rj kz pr

18 országból mintegy 120 zenetanár jelentkezett a duna-kanyar nyári művészeti egyetemére, amelynek az idén 16. studiumát rendezik meg esztergomban. az európai országokon kívül japánból, kanadából, argentinából és az idén először-sziriából is várnak hallgatókat. ez lesz egyébként a 48. ország, ahonnan az egyetem megnyitása óta rész vesznek a rendezvényen. azaz: ennyi országban ismerték meg közelebbről a kodály-módszert.

a téma idén is a gyerekek hallásának, zenei írás-olvasás készségének a fejlesztése. a kéthetes kurzust-akárcsak a korábbi években - most is kodály egykori közvetlen munkatársa, szőnyi erzsébet erkel-dijas zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára vezeti. a foglalkozásokat ismert kiváló magyar zenetanárok tartják, s a tanultakat maguk a hallgatók is azonnal bemutathatják. ehhez a budapesti vajda péter zenei általános iskola tanulói nyújtanak segítséget. a négy nyelvű - angol, francia, német és olasz - csoportok programja nagyon változatos: szolfézs, metodika, iskolai énektanítási gyakorlatok, formai elemzések és más módszerek követik egymást. a hallgatók megismerkednek esztergom zenei emlékeivel és népzenejével is. /mti/

..-

-7-



vbb. 10. az első termés a baranyai „meggyes falvakban,,

igó/kz/rj pr

1980. július 5.

szigetvár környékén termőre fordult az első tizezer fiatal meggyfa, amelyet a konzervgyár ösztönzésére és támogatásával ültettek a kisgazdaságok. a meggykészítmények iránt - mint köztudott - igen nagy a kereslet itthon és külföldön, ámde kevés a feldolgozásra alkalmas gyümölcs. a mezőgazdasági nagyüzemek ugyanis nem szívesen vállalkoznak a termelésére, mivel a gyümölcsöt kézzel kell szedni, munkaerő viszont nincs. a falusi házak körül ellenben mindig akad kéz erre a munkára, s besegítenek a nyugdíjasok és a nagyobb gyerekek is.

a termőbázis kialakítására a szigetvári konzervgyár - a fogasztási szövetkezetek közreműködésével - meggyfákat „helyezett ki,, a falvakba. a facsemeték árának felét az üzem fedezte, negyedét a helyi áfész vállalta magára, így a gazdáknak csupán az árnegyedét kell kifizetniük. cserében kötelezték magukat arra, hogy gyümölcsfáik termésének a család szükségletét meghaladó részét tíz éven át a konzervgyárnak adják el. az érdekes, hasznos kezdeményezés rendkívüli sikert aratott: néhány év alatt csaknem harmincezer meggyfát ültettek el a kisgazdaságokban.

a zselic és a dráva között fekvő „meggyes falvakban,, a gyümölcsfák egyharmada most adott először termést. a többiek fokozatosan a következő években fordulnak termőre. a nagyszemű, húsos, zamatos pándi üvegmeggyből már az idén 50-100 kilót szednek egy-egy fáról, s évről évre nagyobb termést hoznak. a vidék talaja és éghajlata kedvez a meggynek, így gondos kezeléssel akár negyven-ötven évig is megőrizhetik a fák termőképességét. vagonszámra kapja majd tehát a feldolgozásra alkalmas gyümölcsöt - a szigetvári konzervgyár.

s tovább gyarapodnak a baranyai „meggyesfalvak,, a hazafias népfront és a szövetség nemrégiben felhívással fordult az ország falusi lakosságához, hogy ültessen gyümölcsfákat a házak elé. baranyában máris csaknem tizezer meggyfa telepítésére vállalkoztak a családok. /mti/

-. -

-8-

bb. 11. „virágzik,, a tiszta

tób/rj kz pr

1980. július 5.

bár az igazi nyár még várat magára, a tiszta „virágzása,, minden bizonnyal közeledtét jelzi, a folyó magyarországi alsó saakasán helyenkint megkezdődött a „virágzás,,. a késő délutáni órákban, alkonyatkor jelennek meg a vitzükör felett a szitakötőhöz hasonló kecses formájú kérészek. a folyómeder agyagos iszapjából kelnek életre, s nászrepülés után visszahullanak a vízbe.

az érdekes természeti jelenség még csak most kezdődött, éppen két hetes késéssel. amikor a levegő és a víz jobban felmelegszik, akkor következik el a teljes rajzás ideje. ilyenkor több helyen szinte forrni kezd a víz és a felszínre emelkedő lárvákból milliószámra bujnak ki a sárgás színű „lepkék,,. valósággal felhőt borít a folyó vitzükre fölé a megszámlálhatatlan tiszavirág. a rajzás máris sok madárvendéget csal a folyóhoz. a fecske- és sirály-csapatok köröznék a tiszta felett a dus lakoma reményében. nemcsak a madaraknak, a halaknak is csemegéjük a tiszta-nevelte kérészek. /mti/

-. -

bb. 12. uborka-szezonra készül a budapesti konzervgyár

i/kg/rj pp pr

1980. július 5.

az első málnaszállítmányok fogadásával megkezdődött az idei szezon a budapesti konzervgyárban. a döntő többségében nógád megye földjeiről érkező termés gondos válogatás után hordókba kerül, s nagyrészt exportálják, ausztria, svájc és az nszk rendelt dzsemnek való gyümölcsből. a „málnaműszakokat,, az időjárás függvényeként szervezik a gyárban, kedvezőtlen, esős időben szünetel a nyersanyag-utánpótlás, ilyenkor feldolgozó brigádokat üdítőital és mustár készítésére csoportosítják át folyamatos munkájuk biztosítására.

folyik a konzervgyárban a műszaki felkészülés az uborkaszezonra. az idén olyan külföldi gép egészíti ki a technológiai sort, amely a hagyományosnál gyorsabban zárja az uborkásüvegeket, s kevesebb munkaerő kell ehhez a művelethez. az időjárás az uborka érésébe is beleszól, amíg más években már javában tartott a szezon, addig az idén két-három hetet várni kell még a kezdéssel.

/folyt. köv./

-9-

bb. 12. / uborkaszazonra... 1. folyt./rj

az uborkát a paradicsom feldolgozása követi. ennek előkészítésénél a minőség javítása a legfontosabb feladat. elsősorban az állásidők csökkentésével kívánják elérni, hogy csak kifogástalan paradicsomsűrítmény hagyhassa el a gyárat, emellett az idén szigorúbban bírálják el a nyersanyag átvételét is, csak repedésmentes, egészséges szemek kerülhetnek feldolgozásra. ebben az évben 2200 vagon paradicsom-termék készül a gyárban, s augusztus elején a kampány beindulásakor, három műszakban fogadják majd a szállítmányokat. a partner szövetkezeteknél ugynevezett léállomásokon indul a technológia, s az idén a korábbiaknál nagyobb gondot fordítanak az ütemszerű gyári szállításra, hogy a léüzemtől két órán belül kész végtermék kerüljön le a feldolgozósorról. a paradicsomital a tervek szerint új ízekkel gazdagodik majd, folynak az előkészületek a borsos, illetve zeller fűszerezésű paradicsomitalok gyártásának megindítására. /mti/

--

-10-

bb.13. a fővárosi vízművek közli

mm/zsu sl

1980. július 5.

hogyan gépháziátalakítási munkák miatt a xxii. kerületben, budatétény és baross gábor telep magasabban fekvő területein víznyomáscsökkenés, budafok magasabban fekvő területein vízhiány várható július 8-án, 9-én, 10-én 8 és 19 óra között./mti/

--

bb.14. új merkurtelep győrt

cser/zsu sl

1980. július 5.

szombaton megkezdtek a munkát a győri új merkurtelepen, amely több mint 160 millió forintos költséggel épült. iparvágánnyal rendelkezik és egyszerre 2500 gépkocsit tárolhatnak. az új telepen naponta 120 kocsit tudnak átadni. a hivatalos avatásra később kerül sor. néhány járulékos munkát kell még elvégezni, ezek azonban nem akadályozzák a telep működését-

az új győri telepen a szocialista országokból importált valamennyi kocsitípussal foglalkoznak. az új telep üzembehelyezésével lényegesen meggyorsul a kocsik átadása./mti/

--

bb.15. újabb gazdaságokban kezdték meg az őszi árpa aratását a kisléldön

cser/zsu sl

1980. július 5.

szombaton újabb gazdaságokban kezdték meg az őszi árpa aratását a kisléldön. a tájegység keleti felében és győr térségében már több tucat kombajn vágta a későn beérett termést. a learatott és kicsépelet árpát a földekről a szárítóba viszik, mert a nedvességtartalom meglehetősen magas. az átvevő helyek is kinyitottak és nyújtott műszakban, szükség esetén éjszaka is átveszik a gabonát.

ha az idő melege fordul, néhány nap múlva a tavaszi árpa és a korai érésű buza aratását is megkezdik./mti/

--

09.40/zsu

-11-

10/11

bb.16. közlekedési baleset

mm/zsu sl

1980. július 5.

székesfehérvárott milwich rudolf 66 éves nyugdíjas nszk állampolgár, esslingeni lakos személygépkocsival egy autóbusznak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen, utasa bujáki páál 56 éves autószerelő velencei lakos kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget. a vizsgálat tovább folyik./mti/

-. -

bb.17. szedik az anyarozsot

káp/zsu sl

1980. július 5.

a dél-somogyi állami gazdaság után szombaton újabb somogyi gazdaságok, többek között a kaposfüredi vörös október, a kaposvári latinca sándor, valamint a sávolyi termelészövetkezet kezdte meg az őszi árpa aratását. a dél-somogyi állami gazdaság 160 hektárnyi őszi árpa-tábláján három kombájn takarítja be a termést, ezen kívül az ezer hektárnyi anyarozs szedését 15 kombájn és 11 szedőgép végzi. a kaposfüredi vörös október határában hat kombájn szorgoskodik az őszi árpa táblákon. 170 hektáron folyik az aratás és a tervezettnél 5-6 mázsával takarítanak be többet hektáronként. az új takarmánygabona nedvességtartalma 18-20 százalékos, ezért a kombájnoktól nyomban a szárítóba viszik az őszi árpát. a kaposvári mezőgazdasági főiskolai tangazdaság csak takarmánybuzát és étkezési búzát termel. ennek aratását 8-10 nap múlva lehet elkezdni, ezért a hedrehelyi termelészövetkezet 150 hektárnyi őszi árpa betakarításához nyújt segítséget, hogy a gépi kapacitásukat ezzel is jobban ki tudják használni./mti/

-. -

bb.18. elhunyt sloszárík jános

mm/zsu sl

1980. július 5.

sloszárík jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943. óta volt tagja a pártnak, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása július 11-én negyed 3-kor lesz a kistérségi ujtemetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók
szakszervezete

/mti/

-. -

10.25/zsu

-12-

10.40
MK

bb.19. kétnapos néptáncfesztivál kezdődött győrött

mzs/zsu sl

1980. július 5.

szombaton győrött, a megyei művelődési központban megkezdődött a megye néptáncgyűjtéseinek kétnapos fesztiválja és országos minősítése. a néptáncosok nagyszabású seregszemlájén gyerek-, és felnőtt együttesek lépnek színpadra. míg a legkisebbek gyermekjátékokat, az idősebb táncosok hagyományörző és ugynevezett feldolgozó táncokat mutatnak be. a programokban a kisaföldi tájegység táncai, így többek között a szanyi forgató, a kapuvári lakodalmas és verbunk kiemelt helyen szerepelnek, ugyanis a táncsoportok fő hivatásuknak szűkebb környezetük népi hagyományainak megőrzését tekintik.

szombaton hat gyerekegyüttes és nyolc felnőtt táncsoport mutatta be műsorát. a színes kavalkádot a szombathelyi ungarcsca, továbbá két nyugat-szlovákiai vendégegyüttes gazdagította bemutatkozásával.

innen felhasználható 21 órától!

a program este néptáncos bállal ért véget. a legügyesebbek verbunk-, és üvegtáncversenyen mérték össze rátermettségüket, táncos kedvüket.

vasárnap bemutatókkal folytatódik a néptáncos seregszemle. ugyanaznap hirdeti ki a bíráló bizottság az országos minősítés eredményeit. az együtteseket teljesítményük alapján arany, ezüst és bronz fokozattal jutalmazzák./mti/

-. -

bb.20. kombájnok a falusi portákon

tóa/zsu sl

1980. július 5.

a legnagyobb nyári munkára, az aratásra zala megye mezőgazdasági üzeimiben minden technikai eszköz és mindenki készen áll. a hétvégi határszemlék szerint a következő hét első napjaiban az őszi árpával kezdődhet a kalászosok betakarítása. más években mindig repcével kezdődött a betakarítás, idén azonban megfordult a sorrend. a megyében 400 kombájn vár bevetésre. számos termelészövetkezetben úgy szervezték meg a munkát, hogy a kombájnok saját portájukra vitték a gépet, ott várnak az indulásra./mti/

-. -

10.40/zsu

-13-

10.40
MK

felhasználható 16 órától!

bb.21. megkezdődött a győri zenei nyár eseménysorozata

mzs/zsu sl

1980. július 5.

térzenékkel, menettáncversennyel és vizifelvonulással nyitották meg szombaton a 15. győri zenei nyár eseményeit. a város több pontján felállított szabadtéri színpadokon néptáncosok, fuvószenekarok és kórusok szórakoztatták a városlakókat és az ide látogató hazai és külföldi turistákat. a jeles eseményre meghívták a finnországi testvérváros, kuopio férfikarát, és két nyugat-szlovákiai néptáncegyüttest, ők népeik dalaival és táncával színesítették a helybeliek műsorát.

innen felhasználható 20 órától!

a megnyitó fénypontja a lampionos vizikarnevál volt, a győri sportegyesületek Majakosai és evezősei feldiszipelt hajóikon vonultak végig a rába folyó belvárost határoló szakaszán. a látványosságot ezrek tekintették meg.

a másfél hétig tartó program gerincét ezuttal is a komolyzene alkotja. a hangversenyek műsorán a preklasszikus zene, a dalirodalom és az oratórikus műfaj remekei szerepelnek. bemutatják egyebek között haydn: teremtés című oratóriumát, az operaház szólistái, továbbá a miskolci oratórikus kórus és a győri filharmónikus zenekar közreműködésével. ária és dalestekre, továbbá orgonahangversenyekre kerül sor neves művészek részvételével.

a győri zenei nyár keretében rendezik meg a vasas fuvószenekarok országos fesztiválját, amelyre az ország minden részéről tízenegy együttest vár az ünneplő város.

a tavalyi sikeres fogadtatásra való tekintettel az idén másodizben népművészeti bemutatót és vásárt tartanak a győri sétálóutcán./mti/

10.45/zsu

-. -

-14-

felhasználható: 17.30-tól

bb. 22 ismét üropera a planetáriumban

ár/mm/gw sc

1980. július 5.

üropera ii. címmel szombaton felújították a népligeti planetáriumban a nagyszerű „lézer multimedia show„ előadást. a legkorszerűbb technikai eszközök segítségével összeállított tudományos-fantasztikus látványosság először áprilisban került a közönség elé, ám az érdeklődés már akkor is nagyobb volt az épület befogadóképességénél. azóta az első magyar ürutazás csak fokozta azt, így július 13-áig további 21 alkalommal - naponta kétszer, szombaton és vasárnap háromszor - tekinthető meg a műsor.

az előadás elsősorban a látványra épül, meséje csupán annyi, hogy egy idegen bolygó űrhajósai jelennek meg a földkörüli pályán, s szemügyre veszik az emberiség életét, társadalmát, annak minden - számukra különös - jellegzetességével együtt. a kozmikus hatást keltő élményt filmbetétek, képek, elektronikus zene, lézersugarak, valamint pantomimesek és színészek összjátéka hozza létre. a forgatókönyvíró és rendező hegedős lászló, a zeneszerző benkő lászló, s összesen 42 közreműködője van a műsornak. az üropera újabb változatában az élményszerűség növelése érdekében már felhasználták az előző bemutató tapasztalatait is. kiemelkedő szerep jut itt a művészi kifejezőeszközök legújabbikának a lézersugárnak: a teremben elhelyezett tükrök segítségével mozgatható lézer-térháló vibrál a levegőben, a kupolára pedig interferencia ábrákat vetítenek./mti/

felhasználható: 18 órától

bb. 23. magyar-spanyol külügyi államtitkári konzultáció

mm/gw sc

1980. július 5.

carlos robles piquer, a spanyol külügyminisztérium államtitkára július 3-5. között látogatást tett budapestben és megbeszélést folytatott nagy jános külügyi államtitkárral a két ország kapcsolatairól, valamint nemzetközi kérdésekről.

az államtitkárok kicserélték a két ország közti kulturális és tudományos egyezmény megerősítő okiratait.

a spanyol államtitkárt fogadta veress péter külkereskedelmi miniszter./mti/

11.05/gw

-. -

-15-

felhasználható: 18 órától

bb. 24. üdvözlőtávirat

mm/gw sc

1980. július 5.

Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke Zöldfoki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte aristides pereirát, az ország elnökét./mti/

-. -

felhasználható: 16 órától

bb. 25. georges marchais programja

mm/gw sc

1980. július 5.

a hazánkban tartózkodó georges marchais, a francia kommunista párt főtitkára és kísérete pénteken megtekintette budapest nevezetességeit, majd rövid pihenésre fejér megyébe utazott.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és felesége szombaton ebédet adott georges marchais és felesége tiszteletére. /mti/

-. -

felhasználható: 15 órától

bb. 26. a „máré vár balladája”, a névadó várban

igó/gw sl

1980. július 5.

a mecsek hegyei között fekvő máré várban szombaton adták elő károly róbert pécsi zeneszerző „máré vár balladája”, című művét. a női hangra és szóló hangszerre komponált zenemű gáspár sándor költő szövegére készült.

a máré vár az egyetlen fennmaradt és helyreállított középkori lovagvára a mecsek hegységnek. ma közművelődési célokat szolgál. az erdőövezte vár szabadtéri színpadán kulturális eseményeket rendeznek nyaranta, közönségét elsősorban a közeli bányászváros, komló dolgozói alkotják.

a máré vári napok mostani megnyitó rendezvényén a karsai pantomim mutatkozott be a várbeli színpadon./mti/

-. -

11.10/gw

-16-

Handwritten signature

bb.27. új festőműhelyt adtak át a szombathelyi járműjavítóban

lér/zsu sl

1980. július 5.

korszerű festőműhellyel gazdagodott szombaton a szombathelyi máv járműjavító vállalat. a több mint száz esztendő óta üzemben, ahol nemrég újjáépült a kocsijavító osztály, most mintegy negyven millió forintos beruházással festőműhelyt hoztak létre.

az új létesítmény két hónappal a határidő előtt készült el, mintegy négymillió forinttal olcsóbban a tervezettnél.

a modern műhelyben két műszakban husz vasuti kocsi festését tudják elvégezni. a munkát azzal is gyorsítják, hogy a festéssel párhuzamosan mindjárt szárítják is a kocsikat./mti/

-. -

bb.28. felhasználható 18 órától

hajómodellek országos bajnoksága szombathelyen

lér/zsu sl

1980. július 5.

szombathelyen, a csónakázó tavon szombaton megkezdődött a hajómodellek 1980. évi országos bajnoksága. a versenyre a fővárosból és az ország minden megyéjéből 370 résztvevő érkezett, akik 460 modellel tizenhét versenykategóriában vetélkednek. a versenyen a teljes hazai élgárda résztvesz.

a hajómodellezés vas megyében is nagyon népszerű. az mhsz megyei szakosztályaiban mintegy 350-en foglalkoznak vele. világ- és európa-bajnokságokon már tizenhárom érmet szereztek. az iskolai szakkörökben több mint 1700 fiatal sajátítja el a modellezéshez szükséges tudnivalókat, ők adják az mhsz szakkörök utánpótlását./mti/

-. -

felhasználható 21 órától!

bb.29. az otelló táncjáték bemutatója pécsen

igó/-zsu sl

1980. július 5.

a pécsi nyári színház újabb nagy táncművet mutatott be szombaton: shakespeare drámája nyomán, verdi zenéjének felhasználásával és eck imre koreográfiájára készült otellót.

/folyt.köv./

11.25/zsu

-17-

Handwritten signature

bb.29./az otelló folyt./zsu

ez a második shakespeare-balet a színház mostani műsorán; a hét közepén volt a premierje a romeó és juliának, amelyhez tóth sándor alkotott koreográfiát.

a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen a pécsi balett keltette életre a csaknem félezer éves tragédiát. a koreográfus-rendező eck imre az eredeti cselekmény helyett csupán a shakespeare-mű tartalmát használta fel a balettváltozatban. a féltékenység drámája helyett a különböző életformák összeütközésének drámáját vitte színre. a verdi-operának pedig a keresztmetszetét emelte ki, vagyis a zenemű legdrámaibb, legerőteljesebb részleteire építette fel a koreográfiát.

a címszereplő: keveházi gábor. desdemonát paronai magdolna, jágót pedig hetényi jános táncolta. rajtuk kívül harmónánál több balett-táncos szerepelt még a színpadon. az énekes főszerepeket az állami operaház szólistái énekeltek. a közreműködő pécsi filharmónikus zenekart és az operaház hangversenykóruását nagy ferenc karnagy dirigálta.

a táncjáték színhelyének - ciprus szigetének - cölöpvár-szerű díszleteit a mecseki ércbányászati vállalat szocialista brigádjai építették. az uránbányászok társadalmi munkáját színházjegyekkel honorálta a nyári színház igazgatósága.

az otelló táncjátékot még négyszer adják elő: július 6-án, 12-én, 13-án és 15-én./mti/

-. -

bb.30. aratják az őszi árpát

igó/dáv/szü/zsu sl

1980. július 5.

legdélibb megyénkben, baranyában, szombaton általánosan megkezdődött az őszi árpa aratása és - ha az időjárás kedvező marad - vasárnap is dolgoznak a kombájnok a gabonátlákon. az elmúlt napokban még csak „kostolgatták”, a gépek a szőkére érett kalászsokat, a hét végi verőfényes szép időben azután már mintegy félszáz aratóbrigád szorgoskodott a határban. nem nagy területről van szó: mindössze 4648 hektár termését kell betakarítani. a gazdaságok mégis igyekeznek a munkával, hogy a jövő hét közepére, amikor „kasza alá”, érik a buza is, végezzenek az őszi árpa betakarításával és minden erejüket a kenyérgabona aratására-cséplésére összpontosíthassák.

/folyt.köv./

11.45/zsu

-18-

bb.30./aratják folyt./zsu

a megye mezőgazdasági üzemei közül elsőként a mohácsi új barázda isz fejezte be a munkát: a hét végére betakarította a nyolcvan hektárnyi árpatermését. másodnövényként őszi érésű kelkáposztát ültetnek a tarlóba. ám azokban a gazdaságokban sem pihentek szombaton, ahol még nem kezdődött meg az aratás. a hűvös-csapadékos tavaszi időjárás miatt ugyanis erősen megkésett a rétek kaszálása, ezért most nagy emberi és gépi erőket mozgósítottak az üzemek a széngyűjtés mielőbbi befejezésére. ugyancsak most történik a közel huszezer hektárnyi lucerna második kaszálása is. a törekvés mindenütt az, hogy a buza aratásáig végezzenek a takarmányok betakarításával.

háromszázötven kombájn látott munkához szombaton a fejér megyei gabonátlákon: megszerte megkezdték az őszi árpa betakarítását. a legkorábban érő gabonaféléből négy és félezer hektár vár az idén az aratógépekre. a gazdaságok úgy tervezik, hogy ha az időjárás már nem szól közbe, a jövő hét közepére mindenütt végeznek ezzel a munkával. a buza a mezőföldön, egyelőre sehol sem kombájnrett. a szakemberek szerint négy-öt napos meleg, és sok napsütés kellene ahhoz, hogy a jövő hét közepén megkezdhessék a buza betakarítását.

szombaton munkába álltak a kombájnok a hajdusági földeken is: mikepércs határában, a rákóczi termelőszövetkezet földjén megkezdték az őszi árpa aratását. három gép dolgozik az 120 hektáron arpatáblában, s az első mérések szerint jó termést takarítanak be. mivel a sok eső miatt mély a talaj, s az elmúlt hetek viharos időjárása ledöntötte a gabonát, egyelőre lassabb tempóban tudnak haladni a gépek. az árpa aratásának befejezése után 8-10 nap múlva a buza betakarításával folytatják a munkát./mti/

-. -

bb.31. szedik az őszi barackot a kiskunságban

lász/zsu sl

1980. július 5.

az őszi barack szedésével megkezdődött a nyári gyümölcs-idény az „ország kertjében”, bács-kiskunban. az egyenletes felhozatalhoz azonban hiányzik a gyümölcserlelő nyár, késik az árpával érő körte, a nyári alma és még mindig zöld a kiskunsági kajszli. az őszi barack, amely a napfényhiány ellenére is beérett, a kiskunfélegyháza környéki meleg homokról érkezik a felvásárló telepekre. a jelzések szerint közepes lesz a felhozatal: csupán 300 vagonnyit ígérnek a kiskertek, nagyüzemek. pótolja ezt viszont az idén a sárgabarack, amelyből a szokottnál súlyosabb a fák terhe./mti/

11.50/zsu

-19-

bb.32. nemzetközi matematikai tudományos tanácskozás baján és zomborban

Lász/zsu sl

1980. július 5.

nemzetközi matematikai tudományos tanácskozás kezdődött szombaton a bajai pollack mihály műszaki főiskolán. a konferencián, amelyből három napot baján, két napot zomborban tartanak, 48 tudományos előadás hangzik el az alkalmazott matematika módszereiről, felhasználási területének bővítéséről.

a müegyetem mellett működő matematikai munkaközösségnek ez a 21. szakmai rendezvénye. a gyakorlatot szolgálhatják azok az elméletileg kidolgozott matematikai eljárások, amelyeket korábban a tömeges számítások nehézségei miatt félretettek, most a számítógépek segítségével közhasznúvá tehetik. ilyen céllal alakult meg 11 évvel ezelőtt a matematikai munkaközösség, amely széles nemzetközi kooperációban tevékenykedik. a terület munkájában résztvesznek a szovjet, a csehszlovák, a jugoszláv, a lengyel, az osztrák és a francia matematikusok is, s évente három-négy alkalommal rendeznek közös tudományos fórumot. a mostani jugoszláv előadók kérésére tartják két helyen, baján és zomborban. /mti/

↓ modelljeiről

↑ alkalmazott

bb.33. elhunyt kővári imre

i/gl/mm/zsu sl

1980. július 5.

kővári imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól tagja volt a pártnak, 68 éves korában elhunyt. temetése 1980. július 9-én szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

/mti/

bb.34. időjárásjelentés

--

zsu ie

1980. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 5-én 12.00 órakor:

kissé tovább erősödik a nappali felmelegedés

szombat hajnalra a kelet-európai sikság fölé húzódott az a kiterjedt felhő- és csapadékszóna, amelyik az elmúlt napokban még közép-európában okozott változékony, csapadékos időt.

/folyt. köv./
13.05/zsu

-20-

bb.34./időjárás folyt./zsu

a nagy nedvességtartalmu légtömeg helyébe az alpok és kárpátok fölé valamivel szárazabb léghullám érkezett, ezért nyugat felől egyre több helyen csökkent a felhőzet és szűnt meg a csapadék. a brit-szigeteket és a benelux államok környékét ugyanakkor ismét óceáni levegő árasztotta el, ezért ott változékony, hűvös az idő. a nedvesebb légtömegnek csak egy-egy hulláma jut el a következő időszakban a kontinens középső vidékei fölé, így nyugodtabb lesz az idő.

pénteken hazánk fölött a nap nagy részében erősen felhős, sőt borult volt az ég, s szórványosan alkult ki zápor, délután északkeleten helyenként zivatar. a hőmérséklet délutánra 16,23 fokig emelkedett. késő délután nyugat felől csökkenni kezdett a felhőzet, és hajnalban már csak északkeleten volt erősen felhős az ég. gyenge eső, zápor éjszaka már csak egy-két helyen fordult elő. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 7 mm között volt, de záhonyból 10, szendrőládról 15, kisvárdáról pedig 18 mm-t jelentettek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 15 fok között alakult. szombaton délelőtt változóan felhős idő volt, az északnyugati, nyugati szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órára 16,21 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15,0 fok volt, a százéves átlagnál 6,7 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet. szórványos esővel, záporral, egy-két helyen esetleg zivatarral. fokozatosan mérséklődő északnyugati, nyugati majd délnyugatra, nyugatra forduló és időnként megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11,16 legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 21,26 fok között.

a duna vízállása budapestnél 430 cm, hőmérséklete 14,8 fok.

/mti/

--

13.10/zsu

-21-

13.10

bb.35. megnyitották a hortobágyi galériát

szü/zsu ie

1980. július 5.

szombaton megnyitották a hortobágyi galériát, a pusztai állandó képzőművészeti kiállítását. megalapítását kállai gyula, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke, debreceni országgyűlési képviselője néhány kép adományozásával segítette elő. ezt az anyagot egészítette ki a déri múzeum festményekkel, grafikákkal és kislasztikákkal, közöttük medgyessy ferenc, kohán györgy, szabó vladimir alkotásaival. a galériában látható művek többsége látkép - tanya- és mezőábrázolás -, valamint életkép és portré hortobágyi csikósokról, juhászokról.

a hortobágyi intéző bizottság által felújított épületben megnyitott kiállítást péntek kivételével minden nap megtekinthetik a látogatók.

a megnyitáson jelen volt kállai gyula is.
/mti/

-.-

felhasználható 16 órától!

bb.36. fotókiállítás a balatonról

szé/zsu ie

1980. július 5.

a balatonfüredi balaton galériában szombaton megnyitott a tavai bemutató országos fotópályázat legszebb alkotásaiból rendezett kiállítás.

„a balaton és az idegenforgalom”, címmel negyedszer kiírt pályázatra százan küldték be 272 fekete-fehér és 16 színes fotót, valamint 604 színes diapozitív felvételt.

a válogatott anyagból megrendezett kiállítás bemutatja a balaton természeti és építészeti értékeit, a tájnak az ott élő emberrel és az idegenforgalommal való kapcsolatát.

a balatonfüreden július 19-ig megtekinthető kiállítási anyagot később a balaton és az ország több helyén is bemutatják. /mti/

-.-

13.15/zsu

-22-

H 12.15

embargó 18 óráig!

bb.37. üdvözlő táviratok

zsu ie

1980. július 5.

az országgyűlés tisztikarának, az elnöki tanácsnak és a minisztertanácsnak a megválasztása alkalmából a szocialista országok és sok más ország állam- és kormányfői, valamint parlamenti vezetői táviratban üdvözölték losonczy pált, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökét, lázár györgyöt, a minisztertanács elnökét és apró antalt az országgyűlés elnökét.
/mti/

-.-

bb.38. hazaérkezett svájcból puja frigyos

t/ár/mm/zsu ie

1980. július 5.

szombaton hazaérkezett puja frigyos külügyminiszter, aki pierre aubertnek, a svájci államszövetség külügyminiszterének meghívására hivatalos látogatást tett svájcban. a megbeszélésen a két külügyminiszter áttekintette a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit és a kétoldali kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. a tárgyszerű, nyílt légkörben lezajlott eszmecsere különös figyelmet szenteltek mindazon kérdéseknek, amelyek összefüggenek az európai biztonság, enyhülés és együttműködés megszilárdításával. egyes kérdések eltérő megítélése ellenére egyetértettek abban, hogy békés tárgyalások útján kell megtalálni a feszültség feloldásához vezető utat. nagy fontosságot tulajdonítottak a madridi találkozó előkészítésének.

berni látogatása alkalmával puja frigyest fogadta georges-andré chevallaz svájci szövetségi elnök.

puja frigyos fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. jürg streuli, a svájci államszövetség budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

-.-

bb.39. szerkesztőségek figyelmébe!

zsu ie

1980. július 5.

mai bb.3. /két újabb televíziós filmsorozat .../
című hírünket

teljes egészében visszavonjuk

/mti/

-.-

13.30/zsu

-23-

bb.40. megkezdődtek a hortobágyi lovasnapok

szü/zsu ie

1980. július 5.

szombaton délután az ünnepélyes megnyitó után diszfelvonulással köszöntötték a mátai lovaspályán a nagyszámu közönséget a 16. alkalommal megrendezett hortobágyi nemzetközi lovasnapok versenyzői. a háromnapos lovasparádén 16 csapat vesz részt. a nyolc legjobb magyar együttes mellett az nszk-ból, ausztriából, csehszlovákiából, svájc-ból és lengyelországból is érkeztek versenyzők. nagy sikert arattak a felvonuláson a hagyományos parasztfogatok és a diszes hintók is.

a szombati verseny műsorában szerepelt a magasugratás és díjlovaglás, a hortobágyi csikósok síkfutó versenye és a barátságváltó. szombaton folytatták az országos fogathajtó versenyt és terephajtást. nagy sikerük volt a lovas tornászcsoporthoz és a külföldi lovasok által előadott népi játékoknak. /mti/

-. -

bb.41. kommunista szombat az új szénszállítórendszer szerelésén

kör/zsu ie

1980. július 5.

kommunista műszakot tartott szombaton a Lyukói bányázásban a krajnyák istván vezette komplex szocialista karbantartó brigád. a harmincnegye tagu kollektiva a most kiépülő pneumatikus szállítóberendezésnek azt a részét állította össze, amely az ugynevezett szkíp aknába kerül. munkanapokon ezen a függőleges aknában keresztül szállítják a felszínre a szenet, ezért helyezték ott el a csőszerkezetet munkaszüneti napon. ezzel mintegy kétfélmillió forintos termelési kiesést kerültek el.

a Lyukói bányázásban épül az ország első pneumatikus szállítóberendezése. a föld alatt, mintegy háromszáz méter mélyen lévő munkahelyről két egyenként 35 centiméter átmérőjű csővezeték, nyomás alatt, nagy sebességű levegővel juttatják majd a felszínre a dara- és diószenet. a berendezést a tervek szerint októberben próbálják ki. az új, hazánkban egyedülálló szállítási módszer lehetővé teszi, hogy új akna mélyítése nélkül évente mintegy 250-300 ezer tonnával megnöveljék a széntermelést. az évi több mint egymillió tonna szén termelésével ugyanis a bányázás már teljesen kimerítette a szállítókapacitást. /mti/

-. -

13.45/zsu

-24-

fi

bb.42. az országos szövetkezeti tanács ülése

kör/zsu ie

1980. július 5.

szombaton mezőkövesden tartotta ülését az országos szövetkezeti tanács. a szövetkezeti kutatóintézet munkáját vitatták meg. az intézet a következő években foglalkozik majd a szövetkezetek fejlesztésének főbb irányjaival, megvizsgálják a szövetkezeti mozgalomban végbemenő változásokat, különös tekintettel a generáció váltásra, s az ebből adódó feladatokra. napirendre tűzik, hogy a szövetkezetek a maguk sajátos viszonyai között hogyan használhatják ki még jobban lehetőségeiket a megváltozott szabályozási rendszerben. /mti/

-. -

bb.43. a belső főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1980. július 5-én 14.00 óráig

zsu ie

1980. július 5.

1. képzőművészeti kiállítások
 2. bkv-közlemény
 3. filmsorozatok
 4. ittas járművezetők / 1. par /
 5. olimpiai levelezőlap
 6. malév-kedvezmények
 7. butorvásár
 8. energiatakarékosság
 9. nyári egyetem
 10. „meggyes falvak,,
 11. virágzik a tiszta
 12. uborkaszeged
 13. a vízművek közli / 2. par /
 14. merkur-telep
 15. aratás
 16. baleset
 17. aratás somogyban
 18. sloszárík jános / 3. par /
 19. néptáncfesztivál
 20. kombájnok
 21. zenei nyár
 22. üropera
 23. külügyi konzultáció
 24. üdvözlő távirat
 25. marchais programja
 26. máré vár
 27. festőműhely
 28. hajómodeli bajnokság
 29. otello
 30. ősziárpa / 1. par /
- /folyt.köv./
13.50/zsu

-25-

fi

bb.43./a belöldi folyt./zsu

31. őszibarack
32. tanácskozás 15. ja 1
33. kővári imre
34. időjárás
35. hortobágyi galéria
36. fotókiállítás
37. üdvözlő táviratok
38. puja hazaérkezett 16. ja 1
39. szerk. figy.
40. hortobágyi lovasnap
41. kommunista műszak
42. szövetkezeti tanács ülése
43. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb.44. kétszázéves a komárom megyei szénbányászat - ünnepség vértessomlón

ber/zsu ie 1980. július 5.

komárom megye szénbányászatának 200. születésnapjáról emlékeztek meg szombaton vértessomlón.

a település határában 1745-ben, egy vízlevezető árok ásásakor bukkantak először oligocén koru kőszénre, rendszeres kitermelését azonban csak 1780-ban kezdték meg. a szállító utvonalak hiánya, a felhasználó ipar fejletlensége miatt nem tudtak itt virágzó bányászatot teremteni, de 114 éven át termelték szerény eszközökkel és berendezésekkel, megküzdve a természet erőivel, a gazdasági nehezégekkel. végül azonban nem tudott versenyképes maradni a közeli, ujonnan feltárt esztergom környéki bányák termékeivel, ezért 1893-ban befejezték itt a termelést.

vértessomlónak mégis nagy a jelentősége a magyarországi szénbányászat történetében. nemcsak azért, mert brennberg és nógrádverőce után ez volt a harmadik lelőhely, hanem azért is, mert ez a későbbi és ma ismét virágzásnak indult eocénbányászat bölcsője. a községtől nem messze, síkvölgypusztán 1896-ban láttak hozzá az eocén szénvagyron feltáráshoz, majd egymás után nyíltak tatabánya és oroszlány határában az új bányáüzemek.

/folyt.köv./

14.25/zsu

-26-

1520
07

bb.44./kétszázéves folyt./zsu

a vértessomlói ünnepségen a hősiessen helytálló bányászokról - köztük azokról, akik életüket áldozták hivatásukért - emlékezett Tamásy István, a magyar szénbányászati tröszt vezérigazgató-helyettese. köszöntője után leleplezték az egykori bányásztiszt-ház falán lévő emléktáblát és megnyitották az épületben azt a kamarakiállítást, amely korabeli térkép-pél és különféle irásokkal emlékeztet a bányászok kezdeteire.

/mti/

-. -

bb. 45. lottónyeremények

rj ie

1980. július 5.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 27. játékhéten a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 2 fogadó ért el, nyereményük egyenként 1,076.034.- ft
4 ,, 146 ,, ,, ,, 34.394.-
3 ,, 9581 ,, ,, ,, 374.-
2 ,, 227008 ,, ,, ,, 20.-

/mti/

-. -

bb. 46. vasutas eszperantisták találkozója

tr/rj ie

1980. július 5.

vasutas eszperantisták országos találkozója kezdődött szombaton dunakeszin. a találkozóra jugoszláviából, franciaországból, az nszk-ból, ausztriából és csehszlovákiából is érkeztek vendégek. a csaknem 200 résztvevő szombaton ellátogatott a főtí gyermekvárosba és a vácrátóti botanikus kertbe. vasárnap a találkozó színhelyén eszperantó bélyeg-fotó- és könyvkiállítás nyílik. /mti/

-. -

15.25 rj

-27-

1530
07

bb. 51. a szerkesztőségek figyelmébe!

k/tr/rj bc

1980. július 5.

kérjük, hogy mai bb. 25. számú /georges marchais programja/ című hírünk végére még a következő mondatot sziveskedjenek hozzávenni:

kádár jános és georges marchais szombaton folytatta a megbeszéléseket a két pártot kölcsönösen érintő kérdésekről. /mti/

--

öb. 52. időjárásjelentés

pá/rj bc

1980. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este 18.30 órakor:

kissé tovább melegszik az idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen futó zápor, zivatar is valószínű. a szél délnyugatra fordul és megélnkül. helyenként erős szellökések lesznek. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között lesz. /mti/

--

bb. 53. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

ig bc

1980. július 5.

- 44. szénbányászat
 - 45. lottónyeremények
 - 46. vasutas találkozó
 - 47. kiállítás
 - 48. lovasnapok
 - 49. kernstok kiállítás
 - 50. obt alelnöke
 - 51. szerk. figy.
 - 52. időjárás
 - 53. hirjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő pásztor jános
szerkesztette: somogyi lajos, izsák erika, bacsoni lászló

19.45 rj

-30-

20 07

60.008/16

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. július 6. v a s á r n a p

bb.1. új szobrok leninvárosban

hag/kz/p bc

1980. július 6.

két új szoborral gazdagodott a dél-borsodi fiatal ipari település, leninváros. az egyiket katona zsuzsa szobrászművész bábfigura című alkotását -a 6. számú óvoda udvarán, helyezték el, a másik - palotás józsef talált kő című szobra- az olefin szálló parkját díszíti. ezekkel együtt már több mint, tíz képzőművészeti alkotás van a város parkjaiban terein és a középületeinek környékén. /mti/

--

bb.2. fotóklub alakult szolnokon

laz/kz/p bc

1980. július 6.

„jász kun fotóklub,, néven művészeti alkotóműhelyt alapítottak szolnok megye fotósai. a klub tagjai nemes feladatuknak tekintik szolnok fotós hagyományainak ápolását. a megye fotósainak munkásságát ugyanis a huszas évek végén, a harmincas évek elején európaszerte számon tartották. több száz nemzetközi kiállítás díja került ekkor a tiszaparti városba. a legkiválóbb szolnok megyei fotósok -tabák lajos, kálmán kata, lengyel lajos, hevesi istván - szoros kapcsolatban álltak kassák „munka,,-körével és számos külföldi haladó fotós közösséggel is. /mti/

--

-1-

9.30/p

11/11/80